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AKTUELT﻿

Oversettelse for næringslivet og offentlig sektor siden 1979
Bred erfaring og kompetanse  
Kontakt oss på tlf. 810 33 333  
eller post@translator.no

Etatene må dele informa-
sjon for å bekjempe 
arbeidslivskriminalitet

Dette fremheves av 
Justisdepartementet 
i en høring om nye 
regler i forvaltnings-
loven om informa-
sjonsdeling mellom 
forvaltningsorganer 
uten hinder av taus-
hetsplikt.

Formålet med forslagene som sendes 
på høring, er ifølge departementet å få 
et mer helhetlig regelverk om informa-
sjonsdeling som også skal ivareta 
behovet for deling av taushetsbelagte 
opplysninger. Dette kan ha betydning 
på en lang rekke områder.

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/
nyheter/informasjonsdeling-for-a-
bekjempe-arbeidslivskriminalitet/ 

Flere koronatiltak videre
føres ut året
Kompensasjonsordningen for selvsten-
dig næringsdrivende og frilansere for-
lenges ut året, men kompensasjons
ytelsen reduseres til 60 prosent fra 
1. november. 

Den midlertidige reduksjonen av fly-
passasjeravgiften videreføres frem til 
årsskiftet. I tillegg vil den midlertidige 
reduksjonen av den lave merverdi
avgiftssatsen fra 12 % til 6 % videre
føres frem til årsskiftet.

Kursabonnementet ReKomp:

Etterutdanning når 
du vil – om hva du vil
– Kursabonnementet ReKomp gjør at du som revisor 
eller regnskapsfører kan ta en etterutdanning som 
dekker det som egentlig er dine behov samtidig som du 
dekker de lovmessige kravene til etterutdanning på en 
kostnadseffektiv måte, sier adm. direktør Per Hanstad i 
Revisorforeningen.

Adm. direktør Per Hanstad i Revisor­
foreningen.

I den nye revisorloven som forventes å 
tre i kraft fra 1. januar 2021, må alle god-
kjente revisorer oppfylle kravene til etter-
utdanning, det er ikke lenger krav om et 
visst antall timer i enkeltfag og fagområ-
dene som gir deg etterutdanningstimer, 
utvides. I tillegg økes timetallet fra 105 
til 120 timer for hver treårsperiode.

Dette betyr altså at hver enkelt i fremti-
den selv kan velge hvilken etterutdan-
ning man ønsker å ta ut fra sitt kon-
krete behov. Med et slikt utgangspunkt 
vil det ikke være en god løsning at vi i 
foreningen skal «bestemme» hvilke kurs 
den enkelte skal delta på. Fra 1. januar 
avvikles derfor Oppdateringsprogram-
met slik vi kjenner det i dag. 

Hanstad sier at Revisorforeningen har 
tatt konsekvensen av at kravene til etter-
utdanning blir endret og har valgt å lage 
et kursabonnement som ikke bare dek-
ker kravene til etterutdanning på en 
kostnadseffektiv måte, men som også 
gjør at hver enkelt abonnent kan ta så 
mange kurs som ønsket innenfor sitt 
interesseområde uten at dette koster noe 
ekstra. – Du betaler altså en fast pris og 
kan ta så mange kurs du måtte ønske i 
abonnementsperioden, sier Hanstad.

Han tror at det for de fleste vil bety 
lavere etterutdanningskostnader og 
bidra til en mer behovsbasert kompe-
tanseutvikling. – Det gir både større 
fleksibilitet og mer forutsigbarhet i 
forhold til kostnader, sier han.

Frem til 15. desember er det mulig å 
abonnere på ReKomp til introduk-

sjonspris og det gis kvantumsrabatt 
ved påmelding av minst ti abonnenter.

Abonnenter vil fra 1. januar 2021 få 
tilgang til alle Revisorforeningens kurs 
og konferanser (også digitale) over hele 
Norge, med unntak av DnR-konferan-
sen. De kan imidlertid delta på DnR-
konferansen til rabattert pris. 

Bestilling og mer informasjon om det 
nye kursabonnementet finnes på:  
revisorforeningen.no/kurs/rekomp
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Fortsatt kontantstøtte til 
reiselivsbedrifter

Regjeringen foreslår å opprette en 
egen kompensasjonsordning for rei-
selivsbedrifter med stort omsetnings-
fall. Ordningen skal erstatte den 
generelle kompensasjonsordningen 
fra og med september og ut året.

Ny ordning for september–desember
August var siste søknadsmåned i den 
generelle kompensasjonsordningen 
for foretak med stort omsetningsfall. 
Regjeringen foreslår at staten skal 
fortsette å dekke en andel av de faste, 
uunngåelige kostnadene til reiselivs-
bedriftene. Den foreslåtte ordningen 
skal gjelde fra september til og med 
desember 2020. Det skal åpnes for 
søknader i januar 2021.

Ordningen vil gjelde for overnattings-
bransjen, serveringsbransjen, formid-
lingsbransjen (som reisearrangører og 
lignende), og deler av bransjene for 
passasjertransport og opplevelser. 
Messe- og konferansearrangører fore-
slås også innlemmet i ordningen.

Bygger på den generelle 
kompensasjonsordningen
Kompensasjonsordningen for reise-
livet vil bygge på regelverk fra den 
generelle kompensasjonsordningen 
for foretak med stort omsetnings-
fall. Detaljene vil bli utarbeidet i 
dialog med partene i arbeidslivet.

Sokn i Den norske kirke 
bør ikke bruke kommunale 
regnskapsregler

Revisorforeningen er negativ til de 
foreslåtte regnskapsreglene og kravene 
til revisjon av sokn i Den norske kirke. 
Revisorforeningen støtter ikke at kom-
munale regnskapsregler skal brukes.

Les mer på: revisorforeningen.no/
fag/nyheter/okonomiforvaltningen-
i-sokn-i-den-norske-kirke/

﻿AKTUELT

Unntak fra krav om fysisk møte i selskapsorganer
Den midlertidige loven som har åpnet 
for at saksbehandlingen i styret, gene-
ralforsamlingen, bedriftsforsamlingen 
og andre selskapsorganer kan skje uten 
fysiske møter, er foreslått forlenget til 
1. juni 2021.

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/
nyheter/Forskrifter-om-unntak-fra-
fysisk-mote-selskapsorganer/

Forskrift om lederlønnsrapport i børsnoterte selskaper
Nærings- og fiskeridepartementet har sendt på høring et forslag til forskrift om 
retningslinjer og rapport om godtgjørelse til ledende personer i børsnoterte sel-
skaper. Høringsfristen er 25. november 2020.

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/nyheter/forskrift-om-retningslinjer-og- 
rapport-om-godtgjorelse-til-ledende-personer-i-borsnoterte-selskaper/

Kompensasjonsordning for reiselivsnæringen
Regjeringen foreslår 
at reiselivsbedrifter 
med et omsetningsfall 
på 40 prosent eller 
mer vil få kompensert 
50 prosent av sine 
uunngåelige faste 
kostnader, justert for 
omsetningsfallet. 
Ordningen gjelder for 
perioden 1. septem-
ber–31. desember 
2020. 

Det vil også bli fore-
slått en søknadsbasert tilskuddsordning for småbedrifter rundt reiselivsnæringen, 
som ikke er inkludert i kompensasjonsordningen. 

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/nyheter/kompensasjonsordning-for-
reiselivsnaringen/

Kriminelle bør ikke kunne eie eller lede et regnskaps
førerselskap
Finanstilsynet foreslår nye lovregler om krav til skikkethet for eiere og styremed-
lemmer i regnskapsførerselskaper. Bakgrunnen er saker som er under etterforsk
ning av politiet.

Høringsforslaget utvider lovutvalgets forslag til ny regnskapsførerlov i NOU 
2018: 9. Lovutvalget har foreslått skjerpede krav til skikkethet for den eller de 
som står for den daglige ledelsen i et regnskapsførerselskap. Finanstilsynet vil 
utvide skikkethetskravet til betydelige eiere og styremedlemmer.

Revisorforeningen slutter seg til at Finanstilsynet får mulighet til å håndheve dette.
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Tilskuddsordning for arrangører av messer og 
matfestivaler mv.
Regjeringen foreslår en ny tilskuddsordning for arrangører av store publikums
åpne arrangementer som faller utenfor ordningene for kultur og idrett.

Vilkår for å få tilskudd
•	 Arrangementet må ha regional eller nasjonal verdi
•	 Arrangementet må ha et ventet besøkstall på minst 500 personer
•	 Arrangementet var planlagt avholdt i perioden 5. mars til 31. desember 2020, 

men måtte avlyses som følge av statlig myndighetspålegg i forbindelse med 
koronapandemien

•	 Det er en forutsetning at det skal avholdes tilsvarende arrangementer i fremtiden

Støttebeløp og utbetaling
Støttebeløpet settes til maksimalt 60 prosent av nettotapet som følge av det 
avlyste arrangementet. Støttebeløpet avkortes mot annen statlig støtte knyttet til 
tap eller bortfall av inntekt som følge av koronapandemien. 

Det legges opp til at utbetalingene skal skje i første kvartal 2021.

Tid for koordinert selskapsrapportering
International Federation of Accountants (IFAC) foreslår at standardsettingen for 
bærekraftsrapportering samles sammen med IASB som setter globale standarder 
for finansregnskap. For å imøtekomme forslaget fra bl.a. IFAC, foreslår IFRS 
Foundation å etablere et eget parallelt standardsettende organ til IASB, Sustain
ability Standards Board (SSB). 

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/nyheter/samordnet-selskapsrapportering-
ett-skritt-narmere/

Avgift – tvangsmulkt gjeninnføres fra november
Skatteetaten har besluttet å gjeninnføre tvangsmulkt etter skatteforvaltningsloven 
§ 14-1 for meldinger med frist i november og senere. 

For a-ordningen vil det gjelde for a-meldinger med frist 5. november og frem-
over. For mva vil det gjelde for 5. termin med frist 10. desember og fremover.

Høring – regnskapet til 
trossamfunn

Regler om regnskap og revisjon for 
tros- og livsynssamfunn som mottar 
offentlig tilskudd, er på høring. Åpen-
het om pengebruken og kontroll er 
viktige hensyn.

Revisorforeningens høringssvar
Revisorforeningen mener at regnska-
pet til trossamfunn bør sendes inn til 
Regnskapsregisteret slik at det er 
offentlig tilgjengelig. Vi mener også at 
regnskapsloven bør gjelde for årsregn-
skapet, og at det bør fastsettes klarere 
krav til de opplysningene som skal gis 
i regnskapet, enn det som er fremmet i 
høringen.

I høringssvaret tar vi også opp at regn-
skapet bør revideres etter god revi-
sjonsskikk. Det vil være uheldig å fast-
sette at andre standarder skal benyttes. 
Vi mener det er fornuftig at grensen 
for revisjonsplikt settes på tilskudd 
over 3G. 

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/
nyheter/horing---regler-om-regnskap-
og-revisjon-for-trossamfunn2/

Register over reelle 
rettighetshavere – forenk
lingspotensial

Forskrifter til et nytt register over 
reelle rettighetshavere er på høring. 
I høringssvaret tar Revisorforeningen 
opp at det er nødvendig å få tatt ut 
forenklingspotensialet.
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Bærekraftsrapporteringen 
må bedres for å drive 
omstilling av næringslivet
Det har aldri vært større krav til og 
behov for bærekraftsrapporteringen fra 
de største selskapene. Samtidig viser 
tre nye studier at rapporteringen har 
vesentlige mangler og ikke oppfyller 
ambisjonen om å drive omstilling i 
næringslivet.

Tre nye studier av bærekraftsrapporte-
ringen kartlegger og analyserer hvor-
dan de største selskapene svarer på nye 
krav i markedet.

Les mer på: revisorforeningen.no/fag/
nyheter/barekraftsrapporteringen-ma-
bedres-for-a-drive-omstilling-av-
naringslivet/

Statsbudsjettet 2021 – merverdiavgift
Regjeringen ønsker å oppheve mva-unntaket på alternativ behandling og innføre 
merverdiavgiftsplikt på kosmetisk kirurgi og kosmetisk behandling som ikke er 
medisinsk begrunnet og som ikke finansieres helt eller delvis av det offentlige. 
Regjeringen har følgende forslag til mva-endringer i Statsbudsjettet:
1.	 Merverdiavgift på alternativ behandling

Det foreslås å oppheve unntaket for alternativ behandling. Alternativ 
behandling blir dermed avgiftspliktig. Det skal likevel ikke oppstå avgiftsplikt 
når alternativ behandling:
a.	 inngår som en integrert og sammenhengende del av helsehjelp etter helse-

personelloven som finansieres helt eller delvis av det offentlige, og
b.	 ytes av autorisert helsepersonell uten særskilt vederlag.

2.	 Merverdiavgift på kosmetisk kirurgi og kosmetisk behandling
Det foreslås merverdiavgiftsplikt på kosmetisk kirurgi og kosmetisk 
behandling som ikke er medisinsk begrunnet og som ikke finansieres helt eller 
delvis av det offentlige.

3.	 Utsatt tidfesting av merverdiavgift i byggenæringen
Regjeringen foreslår å endre reglene for utstedelse av salgsdokument ved 
bygge- og anleggsvirksomhet og verftsindustri. Dette vil endre tidfestingen av 
merverdiavgift.
Etter forslaget vil det bli anledning til å utsette utstedelsen av salgsdokument 
til arbeidet er fullført. Et unntak fra dette foreslås dersom entreprenøren 
mottar en delbetaling som samsvarer med arbeidets fremdrift. I slike tilfeller 
skal entreprenøren utstede salgsdokument for det mottatte beløpet.
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Bisnode – temperaturmåler
www.bisnode.no

 
Siste 

måned
Nest siste 

måned
Endring 

i %
Sml. med  

1 år tilbake Endring

Konkurser 423 362 16,9 % 548 -22,8 %

Tvangsavviklinger 74 93 -20,4 % 83 -10,8 %

Nyregistreringer 16 371 17 894 -8,5 % 22 646 -27,7 %

Antall anmerkninger 1 924 627 1 902 598 1,2 % 1 801 799 6,8 %

– Personer m/anmerkninger 270 729 263 632 2,7 % 268 700 0,8 %

– Foretak m/anmerkninger 57 058 57 798 -1,3 % 55 798 2,3 %

Siste måned = 16.9.–19.10     Nest siste måned = 7.8–15.9     1 år tilbake = 16.9.2019–19.10.2020

Kilde: Bisnode

Tilbakegående avgiftsoppgjør – fristen utvides
Fristen for å inngå leieavtaler utvides midlertidig fra seks til tolv 
måneder.

Utleiere av bygg og anlegg må inngå leieavtale innen seks måneder etter fullfø-
ring for å ha rett til fradrag for merverdiavgift gjennom tilbakegående avgiftsopp-
gjør. Konsekvensen av å oversitte fristen er at utleieren henvises til de mindre 
gunstige justeringsreglene.

Tilbakegående avgiftsoppgjør er gunstig for utleier fordi selskapet får fradrag for 
all inngående merverdiavgift med én gang vilkårene er oppfylt. Utleier som må 
bruke justeringsreglene, vil kun få fradrag for inngående avgift knyttet til kapital-
varen og bare med en andel hvert år i årene fremover.

I dagens marked kan det ta lengre tid før leieavtale er inngått. Det kan føre til at 
flere utleiere ikke klarer å overholde denne fristen. For utleier er det derfor en 
fordel at det som et midlertidig tiltak gis en utvidet frist til tolv måneder. 

De nye fristene er:
•	 For byggetiltak som er fullført i perioden 1. september 2019 til 30. juni 2021, 

er fristen for utleie tolv måneder. 
•	 For byggetiltak som fullføres i perioden 1. juli 2021 til 31. desember 2021, er 

fristen for utleie 30. juni 2022.

Ny elektronisk portal for registrering i merverdiavgifts
registeret
Skatteetaten har satt i produksjon en ny løsning for registrering i mva-registeret. 
Den nye løsningen støtter foreløpig ordinær registrering, forhåndsregistrering og 
frivillig registrering, men vil bli utvidet til å støtte andre typer registreringer etter 
hvert.

Den nye ordningen er tilgjengelig som en valgfri ordning på: skatteetaten.no/
bedrift-og-organisasjon/avgifter/mva/registrere/.

Inntil denne ordningen støtter alle typer registreringer, vil Samordnet register-
melding del 2 kunne anvendes.

Skatteoppkreverfunksjonen 
overføres fra kommunene 
til Skatteetaten

Fra 1. november 2020 overtar Skatte-
etaten ansvaret for skatteoppkrever-
oppgavene som kommunen har i dag. 
Skatteetaten vil med dette få et helhet-
lig ansvar for fastsetting, innkreving og 
kontroll av skatter og avgifter.

Etter denne datoen er det ikke lenger 
skatteoppkrever (kemner) i kommunen.

Oppgavene som overføres til Skatte-
etaten i november er blant annet inn-
kreving av restskatt, skatt til gode, til-
leggsforskudd, forskuddstrekk, 
arbeidsgiveravgift, motregning og 
utleggstrekk knyttet til skattekrav, 
skatteattester og konto-/saldoutskrift 
for skatt og avgift.

Saker under behandling kan bli tildelt 
ny saksbehandler/kontaktperson etter 
overføringen til Skatteetaten.

Kommunene vil fortsatt ha ansvar for 
innkreving av kommunale krav.

Henvendelser via Altinn
Henvendelser som tidligere er sendt til 
skatteoppkreverkontoret/kemnerkonto-
ret i Altinn, skal nå sendes til Skatteeta-
tens organisasjonsnummer 974 761 076.

Postadressen til Skatteetaten er som før: 
postboks 9200 Grønland, 0134 Oslo.
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Statsbudsjettet 2021 – skatt 
I statsbudsjettet foreslås det bl.a. mer 
gunstige verdsettelsesregler ved formues
beskatningen og lettelser i reglene for 
beskatning av gaver fra arbeidsgiver. 

De viktigste forslagene er: 

Lavere trinnskatt 
Regjeringen foreslår å redusere trinn-
skatten med 0,2 prosentenheter i trinn 
1 og 2. Imidlertid reduseres innslags-
punktet i trinnskattens trinn 3 med 
2600 kroner (etter at det er justert opp 
med forventet lønnsvekst). 

Skattesatsen på alminnelig inntekt hol-
des uendret (22 prosent). Personfradra-
get og minstefradraget oppjusteres med 
forventet lønnsvekst (2,2 prosent). 

Formuesbeskatningen 
Det foreslås å øke verdsettelsesrabatten 
på aksjer, andeler i selskaper med del-
takerfastsetting og driftsmidler mv. 
(inkludert næringseiendom) fra 35 til 
45 prosent ved formuesfastsettelsen. 

Formuesverdsettelsen av de dyreste 
primærboligene økes ved at rabatten 
reduseres fra 75 til 50 prosent for den 
delen av verdien som overstiger 
15 millioner kroner. Boliger med 
lavere verdi enn 15 millioner kroner 
skjermes og vil fortsatt ha en verdset-
telsesrabatt på 75 prosent. 

Formuesverdien av fritidsbolig oppjus-
teres med 20 pst. 

Sikkerhetsventilen forenkles
Sikkerhetsventilen i formuesskatten 
forenkles og gjøres gunstigere for skatt-
yterne. I dag (inntektsåret 2020) kan 
skattyter bare bruke sikkerhetsventilen 
hvis beregnet formuesverdi overstiger 
30 % (bolig og fritidseiendom) eller 
78 % (næringseiendom) av markedsver-
dien. Denne terskelen fjernes. Dessuten 
får skattyter fra 2021 de ordinære rabat-
tene ved bruk av dokumentert omset-
ningsverdi, dvs. 75 % (bolig og fritids-
eiendom), 45 % (næringseiendom fra 
2021) og 10 % (sekundærbolig). 

Regjeringen foreslår i tillegg å forenkle 
dokumentasjonskravet for nærings

eiendom. Nå blir det tilstrekkelig å 
dokumentere verdien av næringseien-
dom hvert femte år – mot hvert år i dag. 

Skattytere som ved kommunesammen-
slåing har fått økt den beregnede ver-
dien av boligen fordi endringene i 
kommunestrukturen gjør at de havner 
i en annen prissone i SSBs boligmo-
dell, kan i en overgangsperiode bruke 
den beregnede verdien for 2019, jus-
tert for prisvekst. 

Eiendomsskatt 
Maksimal eiendomsskatt for bolig- og 
fritidseiendom reduseres fra 5 til 
4 promille fra 2021.  

Forfall forskuddsskatt for personlig 
skattepliktige 
Personlige skattyteres frist for å betale 
forskuddsskatt for andre og fjerde ter-
min forlenges med én måned, dvs. til 
henholdsvis 15. juni og 15. desember. 

Aksjonærer 
Renteinntekter på lån fra personlig 
skattyter til selskap skattlegges på van-
lig måte. I tillegg skattlegges renteinn-
tekter som overstiger et skjermingsfra-
drag som utbytte. Renteinntekter som 
beskattes som aksjeutbytte, vil fra 
2021 bli oppjustert med justeringsfak-
toren for utbytte.  I 2021 er justerings-
faktoren 1,44. 

Ansatte 
Grensen for skattefrie gaver økes fra 
2000 til 5000 kroner i året. Videre fjer-
nes kravet om at gavene må gis etter en 
generell ordning. Ansatte kan for 
eksempel få dekket utgifter til trening, 
kollektivkort eller sykkel skattefritt 
innenfor beløpsgrensen. Skattefri perso-
nalrabatt holdes uendret på kr 8000. 

Maksimal skattefri rabatt ved ansattes 
kjøp av aksjer til underkurs i arbeids
giverselskapet foreslås økt fra 5000 til 
7500 kroner. Satsen foreslås økt fra 20 
til 25 pst. 

Finansdepartementet foreslår å innføre 
opplysningsplikt om tildelte opsjoner i 
arbeidsforhold i små oppstartsselskaper 
og en tilhørende enkel rapporterings-

løsning. Rapportering skal skje årlig, 
og senest innen 1. februar i året etter. 

Det innføres skattefritak for arbeids
giverfinansiert influensavaksine og 
eventuelle pandemivaksiner. 

Videre har Skatteetaten fått i oppdrag 
å se nærmere på veiledningen til 
reglene for naturalytelser. Det skal 
legges til rette for en enklere praktise-
ring av arbeidsgivers plikter til verdset-
ting, rapportering og dokumentasjon. 

Bunnbeløpet i reisefradraget foreslås 
økt fra 23 100 kroner til 23 900 kro-
ner, men kilometersatsene i reisefra-
draget holdes uendret (kr 1,56/0,76). 

Ungdom 
BSU målrettes mot de som ikke eier 
bolig ved at personer som allerede eier 
bolig, ikke lenger skal få skattefradrag 
gjennom BSU-ordningen. Maksimalt 
årlig sparebeløp økes fra 25 000 til 
27 500 kroner. Maksimalt sparebeløp 
på 300 000 kroner holdes uendret.  

Frikortgrensen økes fra 55 000 til 
60 000 kroner. 

Kildeskatt på renter og royalty 
Regjeringen foreslår å innføre kildeskatt 
på 15 pst. på renter, royalty og leiebeta-
linger for visse rigger, helikoptre osv. fra 
foretak med virksomhet i Norge til 
foretak innenfor samme konsern i lav-
skattland. For å sikre at reglene om 
kildeskatt er i samsvar med EØS-retten, 
foreslår regjeringen at betalinger til 
foretak som er reelt etablert og driver 
reell økonomisk aktivitet innenfor 
EØS, unntas fra skatteplikt. 

Reglene trer i kraft 1. juli 2021. 

Startavskrivninger 
Det foreslås at ordningen med 10 % 
startavskrivninger på driftsmidler i 
saldogruppe d i ikke forlenges til 
2021. 

Særlige bransjer 
Regjeringen foreslår å gjøre grunnren-
teskatten for vannkraft om til en kon-
tantstrømskatt med umiddelbart fra-
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Overdragelse av justeringsrett
Høyesterett har avgjort en sak om overdragelse av justeringsrett.

I en nylig avsagt Høyesterettsdom kom retten til at justeringsrett – rett til fra-
drag – for den som overtar kapitalvarer, forutsetter at overdrager på tidspunk-
tet for justeringshendelsen faktisk har oppfylt sin plikt til å foreta en samlet 
justering av inngående merverdiavgift.

Avgjørelsen får betydning når overdragers justeringsforpliktelse ikke kan over-
føres til den som overtar kapitalvaren. Overdrager skal da foreta en samlet jus-
tering i forbindelse med overdragelsen.

Ved samlet justering hos overdrager oppstår det en justeringsrett som kan 
overføres til den som overtar kapitalvaren. For at overtaker skal kunne nyttig-
gjøre seg en slik justeringsrett, forutsettes det at overdrager oppfyller sin plikt 
til å foreta en samlet justering.

Elektronisk levering av registreringsmelding til  
MVA-registeret
Revisorforeningen støtter forslaget om at registreringsmelding til mva-registe-
ret skal skje elektronisk, og at meldingen skal sendes inn i en ny registrerings-
portal på skatteetaten.no.

Forslaget innebærer at det ikke lenger blir anledning til å sende inn registre-
ringsmelding på papir og at registrering ikke lenger skal skje ved å fylle ut sam-
ordnet registermelding del 2.

Mottaket i Brønnøysund forventes å bli stengt for nyregistrering fra 1. januar 
2021. Adgangen til å benytte papirskjema Samordnet registermelding del 2 
holdes åpent inntil mottaket i Brønnøysund stenger for elektronisk levering av 
registreringsmeldinger for merverdiavgift.

Revisors vurdering av klimarisiko i finansregnskapet
IAASB har utgitt en veiledning for 
revisors vurdering av klimarisiko i finans-
regnskapet. Veiledningen viser hvordan 
ISA-ene brukes når klimarisiko påvirker 
finansregnskapet.

International Auditing and Assurance 
Standards Board (IAASB) har utgitt en 
veiledning for å fokusere på klimarelatert 
risiko ved gjennomføring av en revisjon 
etter ISA-ene. Veiledningen vil hjelpe revi-
sorene til å anvende eksisterende ISA-er ved vurdering av klimarelatert risiko.

Klimarelatert risiko påvirker i dag de fleste selskaper og næringer. Det påvirker 
selskapenes forretningsmodeller, virksomhet og muligheten til å finansiere 
virksomheten.

Veiledningen drøfter de ISA-ene som er mest relevante ved vurdering av kli-
marelatert risiko og hvordan disse anvendes på utvalgte problemstillinger. Vei-
ledningen omhandler revisjon av finansregnskapet og ikke separat rapporte-
ring av bærekraft.

drag for nye investeringer. En kontant-
strømskatt vil tilføre kraftforetak bety-
delig likviditet og legger til rette for 
lønnsomme investeringer.  

Reindriftsfradraget økes til samme 
nivå som jordbruksfradraget. Anlegg i 
reindrift fritas fra eiendomsskatt på lik 
linje med jordbruks- og skogbruks-
eiendom. 

Det innføres en produksjonsavgift i 
havbruksnæringen i tråd med forslag i 
Revidert nasjonalbudsjett 2020. 

Bilavgifter 
Det foreslås innføring av trafikkforsik
ringsavgift for elbiler (med en sats til-
svarende satsen for motorsykler), økt 
CO2-komponent i engangsavgiften for 
person- og varebiler, samt økt krav til 
elektrisk rekkevidde for at ladbare 
hybridbiler skal oppnå maksimalt 
fradrag i vektkomponenten i engangs-
avgiften. 

Kravet til nærings
virksomhet
Høyesterett har avgjort at fradrag for 
inngående avgift er avhengig av at 
foretaket fortsatt oppfyller kravet til at 
det drives næring.

Spørsmålet Høyesterett hadde til vur-
dering var om et selskap som drev med 
båtutleie hadde fradragsrett for inngå-
ende merverdiavgift. Selskapet ble 
nektet fradrag for avgift på anskaffel-
sen av en ny båt fordi utleien ikke var 
egnet til å gå med overskudd, og 
anskaffelsen derfor ikke skjedde i 
avgiftspliktig næring. 

Selskapet hevdet forgjeves at vurderin-
gen av om selskapet drev næring, skal 
tas på oppstartstidspunktet og ikke på 
det senere tidspunktet da selskapet 
anskaffet ny båt. Høyesterett mente det 
ikke var feil av skattekontoret å foreta 
en næringsvurdering på tidspunktet for 
anskaffelsen av den nye båten. Det var 
korrekt av myndighetene å vurdere om 
aktiviteten var egnet til å gå med over-
skudd da båten ble anskaffet. 


